

## 第九届雅安大熊猫与自然电影周闭幕

## 《小马鞭》获观众最喜爱的自然希望 故事片荣誉



影片厂创作拍摄的儿童电影《小马鞭》获得观众最喜爱的自然希望、故事片荣誉。

影片中，一帧帧唯美的画面描绘出新疆阿勒泰地区的瑰丽色彩，大量非专业演员纯真质朴的表演为影片增添了平实的笔触，童趣的表达和真挚的情感走进了每位观众的内心，传递出自然、希望的主题。

《小马鞭》讲述了哈萨克族小男孩昂萨尔关于骑马圆梦的故事，在展现成长、勇气、责任的主题之下，用影像诠释出新疆阿勒泰市体育事业的发展。

2019年开始，借助天然资源优势，新疆部分地区号召孩子们进行骑马、滑雪等活动，这也是电影《小马鞭》的拍摄背景与创作缘起。导演夏普卡提·木拉提表示，“冬滑雪、夏骑马”的特色体育课程设置，不仅体现出教育主管部门的责任与担当，更让新时代

的孩子们通过理论知识教育和骑马滑雪实践，不但能在课余时间强身健体、掌握技能，还传承了中华优秀传统文化。

长久以来，“成长母题”一直是中国体育电影的重要叙事模式，作品风格相对严肃。电影《小马鞭》打破了此类题材传统创作样式，融合了儿童、家庭、运动等类型片元素，以独特的孩子视角切入，表达出在新疆这片土地上，孩子们勇敢追梦的决心，在他们奔放的性格中，流露出他们对世界、对万物，以及对各族兄弟姐妹们的真心、真情、真爱。

《小马鞭》由荆洲担任出品人，高黄刚担任总制片人，董新文、夏普卡提·木拉提导演，董新文、高黄刚编剧，周翔摄影，胡万德柯·贾森作曲，巴合波力·胡阿提别克、茹苾·哈米提、阿勒哈尔·吐尔逊阿力、阿力木江·丽娜、夏侃等主演。(赵丽)

本报讯 第九届雅安大熊猫与自然电影周闭幕式日前在四川雅安文化艺术中心举行，七部优秀影片脱颖而出，获得保剑锋、周海媚等“生态影像推介人”的推介。其中，由新疆维吾尔自治区党委宣传部组织策划、天山电

## 爱奇艺出品电影《追月》即将上映

本报讯 近日，2023年中国金鸡百花电影节暨第36届中国电影金鸡奖颁奖典礼在厦门举行。何赛飞凭借电影《追月》中戚老师一角斩获第36届中国电影金鸡奖最佳女主角，她诠释出的复杂、立体又独特的女性角色收获评委与观众的双重认可。该片由北京电影学院青年电影制片厂和爱奇艺影业共同出品，即将与观众见面。

电影《追月》根据艾伟小说《过往》改编，原著小说曾荣获第八届鲁迅文学奖中篇小说奖。影片由乔梁编剧并执导，由何赛飞、袁文康领衔主演，曾入围第12届北京国际电影节“天坛奖”主竞赛单元。

电影讲述了曾为越剧名角的“戚老师”，年轻时凭借一出《追月》红遍全国，晚年的她因身患重病病榻上久未联系的儿女，旧日生命中的一幕幕

重现，关于过往的隐秘真相也逐渐露出水面。何赛飞饰演多重身份的“戚老师”，表演真挚细腻，金鸡奖评委称赞其“对角色性格和情感的揣摩丝丝入扣，成功演绎出‘戚老师’对越剧文化的挚爱和痴迷，把举手投足间的名家风范、舞台上的璀璨夺目、面对孩子的愧疚拿捏得恰到好处，越剧表演艺术和电影表演艺术相映生辉”。获奖之后，主演何赛飞现场真挚发言引发热烈反响。

此外，多部爱奇艺出品电影也即将登陆大银幕：由忻钰坤执导，周冬雨、宋洋、袁弘领衔主演，首度聚焦“网络舆论战”的电影《热搜》即将在12月1日全国上映；集结张钧甯、许光汉、惠英红、尹正等一众优秀演员的悬疑犯罪电影《瞒天过海》将于12月8日全国上映，展现人性与真相的极致博弈；马浴柯首执导筒，张家辉、阮经天、



王大陆领衔主演的暗黑现实犯罪动作片《怒潮》将于12月22日全国上映；由郭富城、林家栋、任贤齐领衔主演的2024开年莽片《临时劫案》也将于2024年1月19日与观众见面。(杜思梦)

## 《刀尖》新预告揭秘特工代号满满家国情



本报讯 谍战电影《刀尖》近日发布“代号”版预告，并宣布正式开启预售。预告中潜伏在南京城内的特工

全员亮相，每个人都以南京城的“地标”为代号，满满深意，饱含“还我河山”的使命感。潜伏特工们不但要在龙潭虎穴中隐藏身份、伺机完成任务，更要在多方势力交织的极端环境中，应对来自内部的危机。张译饰演代号“雨花台”的多面特工，在危机的旋涡之中将何去何从，潜伏特工们的最终命运又将如何，不由得让人更加期待影片的上映。

导演高群书表示，以南京“地标”作为特工代号的设定正是原著小说作者麦家，他自己也非常喜欢这样的设定，因此在改编剧本之时，将所有潜伏特工都用了南京城内城外的一些“地标”作为代号，“增强了他们的使命感”。《刀尖》的故事发生在1940年的南京，在当时那个

经历了重创的城市里，有一群不甘受辱之人终日行走在刀尖之上，他们的“代号”更是时刻提醒着他们——活着的目的就是想尽一切办法保存实力，时刻准备着跟侵略者战斗到人生的最后一刻，将大好河山从侵略者手中夺回。预告片里，特工们从酷刑室里的借刀杀人、到暗杀行动中的命悬一线，再到街头枪战的子弹横飞，所谓“刀尖嗜血，近身搏杀”，正是这部电影要讲述的故事，也是他们坚定不移的选择。

《刀尖》根据麦家同名小说改编，高群书执导，张译、黄志忠、郎月婷领衔主演，成泰燊、沙溢、高捷、金世佳、李淳、曾梦雪主演，聂远、黄璐特别出演，将于11月24日全国公映。(影子)

## 《三大队》孤巷同行海报定格袍泽之情

本报讯 即将于12月15日上映的电影《三大队》近日发布“孤巷同行”海报以及“人生四格”群像剧照。海报上，三大队所有队员都目视着前方，似乎在自身未曾涉足的孤巷深处，仍有自己想要拼命追逐的未了执念。相较于首次曝光的合照之中每个人意气风发的面庞，此次海报里的角色状态均发生了很大的改变，纪实的镜头生动诠释了三大队在整個破

案岁月之中的年岁变迁。监制陈思诚在谈及《三大队》中的兄弟情感时认为，兄弟情是影片当中需要好好把握的东西，因此拍摄内容之中并没有刻意宣扬三大队之间的情感。他表示，要让观众可以仅通过一件事情，便能看得见队员之间深厚的情感联结。

导演戴墨在接受采访，介绍队长程兵这个主角的时候曾说：“他更希

望跟兄弟们并肩作战，而不是做一个指挥者站在后面。出任务的时候，一般都冲在最前面，但是他知道，一定有兄弟在后面在跟着。”三大队队员之间的信任，不仅是放心将后背交给兄弟，更是放心跟随带领者的脚步。领衔主演张译在谈及如何演绎好三大队的兄弟情时，曾经提起：“演戏，其实演的是人物关系。刚读书的时候不懂，比如说要演两个人特别亲密，我们认为的亲密只能是搂着、抱着、甜言蜜语不停地讲，其实不是。”张译表示，随着年龄的增长，阅历的增多，发现真正的好关系是对眼神点个头，心里都有，什么也不用说。他还表示，自己这帮演员兄弟们可能都是都到了人生这个“心里都有”的好关系阶段，“所以我们的三大队才更加的真实和自然。”(影子)



## 《迷你特工队之汉堡大作战》首周末问鼎动画片冠军



本报讯 全网播放量突破270亿的高人气3D热血动作冒险类系列动画《迷你特工队》大电影《迷你特工队之汉堡大作战》已经于11月11日登陆全国院线，并在上映首周末迎来了亲子观影的热潮，成功动画电影票房冠军，同档期动画电影场均人次、上座率均获第一。截至目前，《迷你特工队之汉堡大作战》票房已经突破900万，动员了超26万观众走进电影院，让家长与孩子度过愉快的周末。

伴随着电影的上映，《迷你特工队之汉堡大作战》开启了第三轮“超级英雄巡遊会”，四位迷你特工队的成员来到郑州、南京、苏州、合肥四座城市，打卡城市地标建筑，与当地的小粉丝们亲密合影互动。寒冷的天气阻挡不了小朋友们的“追星”热情，巡遊会现场的气氛十分火爆。有的小朋友现场学习了迷你特工队成员的作战姿势；还有小朋友被家长抱起来，与福乐完成了一次友谊的碰拳。可以说，每一

轮“超级英雄巡遊会”都为小朋友们带去了十足的快乐，让不同地区的小朋友都能度过一个难忘的周末，也架起了家长与孩子沟通的桥梁。

《迷你特工队之汉堡大作战》凭借天马行空的想象力，五彩缤纷的视觉和充满正能量的故事，成为亲子受众在这个“双十一”的观影首选。走出电影院后，不仅孩子们十分激动，就连家长们也被激活了表达欲。有家长称赞电影十分精彩，且富有想象力，“电影真的很好看，把制作食物的步骤改成攻击方式的想法很奇特，我和孩子都看得津津有味。”还有家长表示电影寓教于乐，十分有意义，“陪孩子度过了一个愉快的周末，孩子们通过这部影片明白了不能总吃炸鸡、汉堡这些快餐，同时要注重团队合作精神。”

该片由大地时代文化传播(北京)有限公司、惊奇和睿(广州)文化传播有限公司、华策影业(天津)有限公司、之江电影集团有限公司、优酷信息技术(北京)有限公司出品。(之湘)

## 宫崎骏经典力作《红猪》中国首映



本报讯 由宫崎骏执导的经典动画力作《红猪》于11月10日举行“宫崎骏浪漫之夜”中国首映礼。主持人鲁豫、影片中文配音导演皇贞季、配音演员山新与影迷现场欢聚。映后观众好评不断，感叹“宫崎骏依然能够唤醒我们心中最向往的美好”。影片豆瓣评分8.6，将于11月17日登陆全国艺联专线。

《红猪》讲述了一个有关爱情与守护、战争与和平、自由与信仰的故事，宫崎骏精巧的情节设定结合久石让的倾情配乐，让不少现场观众感动不已。放映结束后全场掌声不息，现场嘉宾分享了映后感受，主持人鲁豫侃侃而谈她对影片创作背景的理解，“宫崎骏是最后一代用笔来做动画的人，而红猪的形象就是宫崎骏创作的功力，了解那个时代就能理解影片中的痛苦、希望和浪漫”。医生张羽表示这是一部孩子和成年人都会喜欢的动画，“孩子能看到一些有趣的地方，而中年人会看懂红猪”。

此次首映礼的互动环节亮点不断。电影开场前，久石让倾力打造的

电影插曲被台上的爵士乐队深情演绎，可谓是一曲浪漫的前奏，将观众引入故事中。电影缓缓落幕后，在悠长的乐曲声中，从观众席中传来电影中的中文版经典台词，在一道道追光的指引下，电影《红猪》中文版配音导演皇贞季、配音演员山新等人惊喜亮相，

一句句电影中关于爱、命运与信仰的台词经过著名配音演员之口，更加触及心灵。皇贞季、山新等在现场也分享了观影感受“电影中的非儿就是‘直球少年’，天真烂漫”“喜欢冒险，喜欢在蓝天中翱翔，就一定会喜欢《红猪》”。(杜思梦)

## 《涉过愤怒的海》发布导演特辑



本报讯 由曹保平执导，黄渤、周迅领衔主演，祖峰、张宥浩、周依然、颜北、孙安可主演，闫妮、王迅特别出演的电影《涉过愤怒的海》近日发布导演特辑，全面揭秘这一位极端创作的“电影狂人”。作为“灼心系列”第三部，电影《涉过愤怒的海》还力求更深度探讨原生家庭的爱与罪，直击复杂立体的人性。

《涉过愤怒的海》以一桩少女被害凶案为引，剖开两组家庭背后隐藏的暗黑人性，善恶之间充斥着罪与罚、爱与恨的靈魂叩问。影片近日发布导演特辑，揭秘曹保平创作不顾一切的“狂人”一面。曹保平袒露“自己有极端的制作嗜好”，扎实生动的故事文本、细腻真实的表演情绪、严格周密的实景拍摄，每一步都力求“狠”到极致以迸发浓烈生命力，让观众感受到狂风暴雨般的情绪力量。

此外导演也在特辑中透露，电

影绝不是一部简单的复仇爽片，虽然电影中有激烈的情节和视觉刺激的场面，但影片还是希望从嫌疑人和被害人两个家庭的亲子关系，去

深入探讨原生家庭的爱与罪，试图挖掘更多复杂的人性可能。

该片将于11月25日全国上映。(影子)

## 《旺卡》定档12月8日



本报讯 奇幻冒险电影《旺卡》(Wonka)近日宣布定档12月8日，抢先北美一周登陆中国内地影院。定档预告及海报也同步公开，主角旺卡满载奇思妙想踏上逐梦之旅，以巧克力的神奇魔力化解重重阻碍，有笑有暖开启全世界最棒的巧克力商店。影片作为经典电影《查理和巧克力工厂》的前传，集结了《哈利·波特》《帕丁顿熊》班底，演绎甜梦成真的治愈童话。

作为《查理和巧克力工厂》的原创前传故事，《旺卡》将视角聚焦于青年时期的威利·旺卡，讲述其在成为巧克力工厂掌门人之前，如何经历奇幻冒险，实现开设巧克力商店的故事。

以欢乐温馨的圆梦故事为底，《旺卡》还将融入“巧克力魔法”于其中，创造一个奇幻甜美的浪漫童话。外观看似普通的手提箱实际内藏玄机，充满各种天马行空的原料，能生产出各种具有魔力的旺卡巧克力；它们的作用也是五花八门，有的能让人悬浮升空，有的使人情不自禁翩翩起舞，更有甚者能够生发，相信会是当代年轻人梦寐以求的甜品。正如定档海报上旺卡被无数造型奇妙、各有奇效的旺卡巧克力飞舞环绕，“巧克力魔法”作为影片关键元素贯穿始终，令《旺卡》不仅在视觉、听觉上妙趣横生，还在味觉上令人浮想联翩，极具鲜明的梦幻色彩。

《旺卡》由华纳兄弟影片公司出品，大卫·海曼担任制片，保罗·金执导，提莫西·查拉梅主演。(杜思梦)